

淄博加快推进已关闭露天矿山生态修复工作,扎实推进生态淄博建设 3年内将为超143个露天矿山“整容”

本报3月6日讯(记者 罗静)

6日,记者从淄博市政府官网获悉,《淄博市已关闭露天矿山生态修复实施方案》(以下简称《方案》)于近日印发,旨在加快推进已关闭露天矿山生态修复工作,切实保护生态环境。根据《方案》,到2020年,全市将完成已关闭露天矿山生态修复143个以上。

《方案》明确了已关闭露天矿山生态修复的主要任务,做好目录补充调查工作,在前期调查的基础上,对辖区内历史遗留露天矿山地质环境问题的类型、分布、规模和危害程度进行补充调查,充实完善《淄博市需治理已关闭露天矿山一览表》中本辖区内已关闭露天矿山名录,对历史遗留露天矿山(矿区)登记造册,

汇总形成已关闭露天矿山地质环境详细调查报告,提出初步治理计划。编制已关闭露天矿山生态修复实施方案、矿山环境保护与治理专项规划,并实施生态修复工程。生态修复工程要按照“连片治理、一矿一策”的原则,积极探索创新治理模式,加快推进生态修复工作。

通过生态修复工作,达到以

下目标:到2020年,全市矿山地质环境得到有效治理,“三区两线”直观可视范围内已关闭露天矿山生态修复全部完成;全市完成已关闭露天矿山生态修复143个以上,占需修复总量的60%以上,其中,2013年以来关闭露天矿山生态修复52个以上,占需修复总量的50%以上;露天生产矿山全部达到绿色矿山标准。到

2025年,绿色矿业政策得到全面实施,矿山地质环境得到极大改善,全市已关闭露天矿山生态修复全面完成。

根据《淄博市需治理已关闭露天矿山一览表》,目前需要治理的已关闭露天矿山多分布在张店区沣水镇、淄川区罗村镇、昆仑镇、沂源县南麻街道等地方,共计237个。

2018年艺考6日落幕,来淄考生达13.9万余人次,比去年增加千余人

马不停蹄,有考生当晚返校上自习

3月6日,是山东省2018年艺考的最后一天,齐鲁晚报记者从淄博市招生办获悉,今年来淄博考试的艺考生总计为13.9万余人次,比去年同比增长1000余人,校考招生艺术院校比去年减少,但艺考热度仍不减,艺考生更加不易考。

本报记者 樊舒瑜 胡泉
通讯员 刘斌

院校更注重综合素质 考上心仪学校并不易

“今天的考试我挺有自信的,等着查分数吧。”3月6日上午,在山东理工大学考点,来自淄博的“00后”考生小王刚参加

完一所知名大学空乘专业的复试,他表示,对自己的考试发挥比较满意,“现在就等着回去恶补文化课了。”小王说,因为学习艺术课所以文化课落下不少,除了继续回归学校学习,小王还报了辅导班,准备把课余时间也充实地利用起来。

在今年的艺考中,“00后”成为了“主力军”。来自青岛的考生小燕主修的是播音主持,不过她也很喜欢空乘专业,所以也报了空乘并顺利通过了初试,她买了下午的票返回青岛,晚上就回学校上晚自习,“以播音主持为例,现在一些好的院校文化课也要求达到五六百分,所以我必须付出更多的努力学习文化课才行。”小燕说。

“艺考其实也很辛苦,在准

备艺考的同时还要复习文化课。”淄博市十七中的一名美术老师对记者说,自己并不认同艺考就是走捷径的说法。

他说,相比普通专业,艺考的可变因素更多,考生不仅要具备过硬的专业素养,这些年校也更加注重学生的综合素质。另外,各大知名艺术院校竞争日益激烈,文化课成绩也相应提高,艺考生要考上心仪的学校不容易。

校考院校减少 考生热情不减

据淄博市招生办工作人员介绍,今年共有58所省外高校在淄博设点,考试专业涉及美术、音乐、空乘等10个类别,考

点安排在山东理工大学、淄博第十七中学和淄博中学。2018年虽然文学编导类首次实行全省统考,校考招生艺术院校比去年减少9所,但考生报考热情不减。截至最后一天,全市有13.9万余人次考生参加考试,考试竞争仍很激烈。

艺考结束后,考生可按院校规定时间登录报考院校网站查询考试结果。按照规定,艺术专业测试及评卷结束后,省内外院校按照教育部规定的艺术类相应专业招生计划的比例确定专业考试合格考生名单,并发放《2018年艺术类专业考试合格证》。合格证中将注明考生的专业成绩和排名,并将合格证送达考生本人,同时通过本校招生网站向社会公布。

盗窃车内物品

四个月作案20余起
嫌疑人被张店警方抓获

本报3月6日讯(记者 胡泉
通讯员 李露) 近日,张店公安分局成功抓获了利用汽车信号干扰器实施盗窃的嫌疑人刘某,经查,刘某四个月疯狂作案20余起。

1月24日8时许,张店警方接到赵女士报案称,自己的车内物品被盗。据赵女士反映,自己送孩子上学,摁了遥控锁之后,便离开车子把孩子送到学校。大约5分钟后,赵女士再次回到车上,发现车上钱包内的购物卡和现金被“洗劫一空”。1月25日8时许,张店警方再次接到群众崔女士报警,称自己车内物品被盗。和赵女士一样,崔女士的车子也没有损坏。

民警发现两起案件发生时,同一男子都到过案发现场附近。根据案发地附近的监控显示的男子体貌特征,民警开始展开摸排。3月5日,嫌疑人再次预谋作案时,被民警抓获。

嫌疑人刘某交代,他携带干扰器在学校门口或者商场的停车场转悠,发射干扰信号,干扰车主锁车,然后等车主离开车子后实施盗窃。从去年11月起至今四个多月的时间内,其疯狂作案20余起。

假警察遇上真警察 被当场识破抓获现行

本报3月6日讯(记者 胡泉
通讯员 彭延群) 近日,张店公安分局巡警大队民警在巡逻过程中抓获一名假警察。经查,该男子曾多次冒充警察被公安机关处理,在2017年12月又因涉嫌招摇撞骗,被滨海警方列为逃犯。

3月2日21时50分许,张店巡逻民警小张带领协警巡逻至淄博火车站广场附近,看到一名男子身着警服站在路边,小张发现并不认识该男子,该男子穿着警服也不规范,走近一点小张闻到了男子身上散发着浓浓的酒味。男子一阵慌张过后便要逃跑,小张立即追了上去,将其控制起来。男子张口便承认自己不是真警察。

经过审查,男子姓荆,东营人,曾多次购买高仿警服冒充警察被公安机关打击处理过,2015年4月,荆某冒充交警拦截出租车索要钱财,进行诈骗;2017年12月,荆某在滨海冒充当地刑侦大队教导员,骗走受害人现金6500元。目前,荆某已被移交滨海市公安局。

挂失

出生医学证明遗失公告:编号为0372427749,姓名为解潇帆,出生日期为2015年02月12日的《出生医学证明》丢失,声明作废。

主打“外教上课”,外教资质却说不清

少儿英语培训师资存疑,专家提醒消费者擦亮眼

聚焦校外培训乱象

少儿英语培训机构猫腻多,家长却热情不减,记者经过多日走访调查发现,除了试听课与正式课差距大、授课内容不规范的问题,还存在着师资力量存疑、维权难等方面诸多乱象,专家提醒家长在选择的同时还应擦亮眼睛。

本报记者 马玉姝 樊舒瑜

问起老师资格 负责人闭口不提

近日,记者以“给家中小孩报名学英语”为由,走访了张店区多家少儿英语培训机构。

在一家以“多名外教上课”为卖点的机构里,大厅四周墙上挂满了学员照片,前台工作人员热情地介绍称,机构主要以外教上课为主,同时一个班搭配1名中教老师辅助教学。“我们这边有3名外教,分别是美国、西班牙、俄罗斯的。”当记者质疑其中两名外教不是来自母语为英语的国家时,这名工作人员对记者解释称,虽然这两名外教母语不是英语,但是他们都是经过正规的培训的,英语说得非常好,教孩子们绰绰有余。

当记者咨询这个“培训”是否指获得教师资格证的培训,该人员表示是“在总部的机构自己做的”。记者随后咨询外教老师是否有教师资格证或者TESOL(全球英语教学国际标准)等证件,该人员称,不清楚外教是否拥有类似资质,需要带孩子来参加试听课时,向外籍老师或者课程顾问进行咨询。

外教是否会向家长出示资格证?一名家长告诉记者,自己孩子已经上了快半年的课程,从没看到类似资格证。

记者调查发现,来自以非英语为母语国家的少儿英语外教居然不少。某少儿英语培训机构的主讲是俄罗斯人,“很多家长不太懂英语,看到是外教就非常满意,也不会追问太多。”一位不愿透露姓名的知情人士告诉记者,目前市场上英语培训机构的外教人员大部分并不持有相关资格证书。

在张店区西六路一家英语培训机构,每个班级采取中教老师为主,外教老师为辅的教学模式,当记者询问中教老师资格时,该培训机构负责人称,中教老师都是英语过六级的,有些是留过学的老师,而对于是否有教师资格证,教育机构的负责人闭口不提。

教育机构多重视 眼“钱”利益

另外,记者调查发现,不满



在淄博市城区的一家教育机构内,客服正在预约试听课。

没有统一评价标准 入行门槛低

记者了解到,与其他学科相比,对少儿学习英语的效果很难找到一个统一的评价标准,这增加了社会对幼儿英语培训机构的评价难度,却降低了商家进入这个市场的门槛。

针对少儿英语培训市场出现的乱象,山东理工大学的孙教授表示,教育是一个慢行业,这一性质永远不会改变,如果商家只关注利益层面,而不是致力于长远发展,久而久之,市场终会萎缩,到时候再想补过就不会有人来买账了。另外,孙教授提醒,家长们不应过于急于求成去听信某些无良教育机构宣传的噱头,应该擦亮双眼,识别是否真的适合孩子成长,选择对的才是最重要的。